

# 苏杭原副市长 姜人杰 许迈永 被执行死刑

据新华社电 最高人民法院7月19日消息，在对杭州市原副市长许迈永、苏州市原副市长姜人杰依法核准死刑后，这两名罪犯已于19日上午被执行死刑。

**杭州市原副市长许迈永**

## 贪腐近2亿元 因“权房交易”堕落

5月12日，杭州市原副市长许迈永因受贿1.45亿余元，贪污5300万余元，徇私舞弊滥用职权，违规退还有关公司土地出让金7100万余元，被宁波中院一审判处死刑，并处没收个人全部财产。

令人瞠目的数字背后，暴露出一个巨贪利用房地产市场进行“权房交易”的堕落之路。

据检察机关调查，许迈永第一次利用房地产牟利是在1995年，其远房表弟许飞跃看中了萧山一块土地，时任萧山市委常委、副市长的许迈永为其打招呼拿到开发权，结果许飞跃一倒手，就赚了300万元，许迈永分得150万元。

许飞跃此后在多个项目中得到许迈永的关照。尝到甜头的许迈永从此一发不可收。调查显示，

许迈永从许飞跃手中拿到的好处多达2000余万元。

2000年12月，许迈永设立了杭州瑞博房地产有限公司，注册资本1000万元。

形式上，由许迈永任董事长的国有企业杭州金港公司出资10%，汇丽公司和浙江通策房地产投资集团有限公司出资90%，实际上除了金港公司投入注册资本100万元之外，其他两家公司900万元的注册资本均在验资后抽回。

许迈永和两家公司的老板约定，瑞博公司90%的股份归许迈永所有。2002年，金港公司10%的股份也卖给了许迈永。

经评估，2002年，瑞博公司资产已经增值近4000万元。许迈永利用金港公司这个平台，贪污国有资产达5300万余元。

### ●腐败案例

#### 以权谋私 为开发商办事

许迈永曾经利用手中的行政权力，公然违规操作，为开发商办事，换房换钱。

“阳明谷”原属旅游项目，实际却开发成了主城区中的高档排屋别墅。

2004年，许迈永曾以“亲属购买房屋”为由，授意国都控股有限公司董事长以优惠价格出售给其“亲属”一套排屋，明显低于市场价格86万元。2006年，国都控股开发的“阳明谷”想变更土地性质，从旅游用地变身成为住宅销售，许迈永遂出面帮助其解决。



◀ 许迈永



▶ 姜人杰

**苏州原副市长姜人杰**

#### 受贿过亿 被判处死刑

原江苏省苏州市人民政府副市长姜人杰受贿案3月31日二审公开宣判，江苏高院驳回姜人杰的上诉，维持原判，并依法报请最高人民法院核准。

此前，南京市中级人民法院于2008年4月对姜人杰受贿案作出一审判决，判处姜人杰死刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

姜人杰不服，向江苏省高级人民法院提出上诉。

江苏省高级人民法院经审理查明，2001年上半年至2004年上半年

年间，上诉人姜人杰利用担任苏州市人民政府副市长，分管城建、规划、房地产开发等工作的职务便利，帮助他人保留已被确定取消的土地开发项目，进行土地所有权置换、介绍工程业务及结算工程费用等，为他人谋取利益，先后非法收受他人贿赂，共计人民币10857万元、港币5万元、美元4000元。

江苏省高级人民法院认为，一审法院所作判决，事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，应予维持。

### ●腐败案例

#### 老子管城建 儿子搞开发

苏州市原副市长姜人杰，利用分管城建的职务之便，不仅大肆受贿，而且伙同其子在变更土地用途过程中，非法敛财，数额特别巨大。

2004年初，江苏省纪委根据群众来信查明，姜人杰指使苏州某国

企老板挪用巨款，充当其子开办私人公司的注册资金。苏州一位干部说，姜人杰曾利用职权，将苏州一块工业用地变更为房地产用地，并将这块地交给其子的公司拍卖。据透露，姜人杰的儿子开办公司时，从某大学工商系毕业才一年。

**平安！**

## 大连隧道坍塌中被困12人 全部获救



7月19日16时10分，在大连隧道坍塌中被困的12人被全部救出。7月18日，大连胜利路附近正在施工的一条隧道发生坍塌事故，12名施工人员被困。这是部分被救出的施工人员。  
新华社发

## 四川遂宁 烟花爆竹厂爆炸 致多人受伤

据新华社电 记者从四川省遂宁市大英县了解到，7月19日上午7时大英县回马镇回马火炮厂仓库爆炸目前已造成1人重伤、4人轻伤，另有10余人被爆炸冲击波震碎的玻璃擦伤，未有人员死亡。

据大英县委书记蒋志明介绍，爆炸发生后，大英县及时组织消防、医疗等救援人员赶往现场，经过营救目前一名重伤员已被送往遂宁市中心医院接受救治，4名轻伤员被送往较近的大英县医院接受治疗。

另据蒋志明介绍，回马镇目前已开始清查爆炸冲击对附近民房造成的损失，同时已在19日下午开始对受损的民房门窗进行修复，对房屋受损严重的百姓县里将统一进行安置。

## 法院像迷宫 难觅法官影

据新华社电 从东走到西，从楼这头到那头，法院大楼宛若“迷宫”，接待室难觅其踪。近日，记者在河北省昌黎县法院采访，十几分钟都难以找到法院接待室的门，群众来访或办事也难见法官接待。

7月15日，记者进入昌黎县法院大楼。整个大厅除了宣传画和一排塑料连椅再无他物。记者企图寻找楼梯或电梯时，却犯了难，怎么走都找不到上去的楼梯。

记者与大厅坐着的几个群众聊起了天，他们反映说，因为找不到法官和接待室，甚至连楼梯也找不着，只能坐着休息，等等看能否见到法官出来。于是记者开始寻找楼梯，却发现两侧走廊的尽头均是“死胡同”，走来走

去都在原地绕圈。

几经周折，好不容易在大厅右侧发现一扇门，推开门才发现里面是楼梯，十分隐蔽。记者发现，通往二楼、三楼的门锁着，望着长长的楼梯和没有任何标记的白墙，记者陷入困惑，难道再次走进了“迷宫”？当记者爬到四楼准备放弃时，忽然发现一扇门开着，于是径直走进去，“接待室”三个大字映入眼帘。但接访处空空如也，不见人踪。

对此，昌黎县法院院长董宝军回应称：目前昌黎县法院正在进行相关的人员调整，找不到接待人员或法官可能是因为特殊情况。他们也多次听到百姓对于上访难的反映，会进行相应的整改。

## 一边“缺钱建大坝” 一边“砸钱搞亮化”

**江西景德镇10年花掉七成防洪投资 大堤未建一半**

计划5年建成的江西景德镇城市防洪大堤，10年之后资金花去七成，工程量却没完成一半，洪水几乎每年从缺口处涌入部分城区，当地群众频遭“被淹之苦”。

真差钱，还是乱花钱？投资3亿多元的“民生工程”，为何最终成了“半拉子工程”？谁该为这一失职行为负责？记者进行了追踪调查。

据记者调查，这一城市堤防工程按照20年一遇的防洪标准设计，总长20多公里，总投资3.58亿元，自2002年立项建设，原来预计5年左右完成，但2007年就基本停顿。截至目前，工程到账资金3亿元，完成投资2.6亿元，只建成9.8公里堤防。

对此，江西省有关水利专家表示，20公里长的防洪大堤建了10年，花完了70%以上的资金，却完工不到一半，由于未形成封闭防护圈，整体防洪能力仅为8年到10年一遇，仍属“未设防城市”。

防洪大堤迟迟建不起来，使当

地部分居民饱受水淹之苦。景德镇市区人口约为50万。目前，仅西瓜洲、中渡口等两个沿江堤防缺口地带，常年受洪水淹没威胁的人口就有约5000人。

当地一些市民坦言，防洪大堤成为“半拉子工程”，根子在于地方政府有钱做城市“形象工程”，却置群众的安危于不顾。

记者在昌江边看到，已建防洪堤是景德镇一道靓丽的风景线。从中渡口到昌江大桥段的堤坝，坝体斜面是大片造型优美的绿色草坪和整齐的树木，大理石砌的堤坝路面，堤坝上观景台布设均匀。一根根三四米高的彩瓷灯柱，沿着河堤一排排布置，鲜亮夺目。站在大堤上眺望，还可以看到对岸防洪堤上长约500米的瓷板画，景色壮观。

“修堤的钱被花到亭台楼阁、观景台、绿化亮化等景观工程中，造成后期资金缺乏，拖延工期。这才是问题的实质。”当地一位干部气愤地说。

新华社记者 于佳欣 郭远明

### ■这是景

德镇昌江城市  
风景线，河畔的  
欧式洋房是水  
务局新建成的  
工作用房。



这是去年洪水来袭时被冲坏的房屋。